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Szerkesztési iroda:

Főtér takarékpénztári épület 2-dik emelet, 
hori e lap izellemi ré»ét illető közlemények inté- 
zeadők. Bímentetlen levelek c»ak ismert kezektől 

fogadtatnak el.

Kiadói hivatal:
Héthy Lipót könyvnyomdái irodája 

(főtér 8—ik szám, Ackermann-féle ház), hová e lap 
anyagi részét illető közlemények (előfizetési pénz, ki- 
adáaa körüli panaszok, hirdetmények), bérmentesen 

intézendők. POMTIKA1 MAPI LAP,

Megjelen: az ünnepnap utáni napot ki
véve mindennap.

Előfizetési föltételek:
Helyben házhoz hordva: 
Egész évre . 12 írt 40 kr 
Fél évre . . 6 „ 20 „ 
Negyed évre 3 „ 10 „

Vidékre postán küldve: 
Egész évre .15 ín 60 kr, 
Fél évre . . 7 „ 80 „ 
Negyed évre 5 „ 90 „

Hirdetmények dija: 5 hasábos petit-sor egy- 
1^3 szeri hirdetésénél .6, és minden következőknél 3 ujkr 
MM számittatik. Terjedelmes hirdetések többszöri beikta

tásnál kedvezőbb föltételek mellett vétetnek föl. — 
Bélyegdij külön 30 ujkr. — Magánvita 3 hasábos 

petit-sor 15 ujkr.

egyszersmind az aradi gazdasági egylet hivatalos közlönye.

Arad, aug. 29.
(K.) A magyar kérdésre nézve ismét több 

tudósítással találkozunk. A ,,Lloydsnak írják: 
Magyarország ismét mutathat fel sikert, lesz neki 
saját minisztériuma, de teljesen alaptalan azon 
nézet, mintha e siker egyúttal gróf Belcredi vere
ségét jelentené. A magyar minisztérium kérdése 
fölött, melynek létesülése már bizonyos, a Deák
párt, s nevezetesen gróf Andrássy Gyula közben- 
jöttével tanácskoztak, s e minisztérium a nagy 
közép-, vagyis a Deákpártból fog képeztetni, mi 
mellett ismét csak annyi bizonyos, hogy Sennyyi 
e minisztériumban kitűnő helyet foglaland el. És 
e tárgyalások nem gróf Belcredi háta mögött, 
vagy éppen ellene folytak. A gróf egyszer sem 
záratott ki e tárgyalásokból, sőt azok vele tar
tattak.— A ,,Wanderer“ pesti levelezője hja. 
Már régen, a „Vaterland“ híre előtt mondogaták, 
hogy ő felsége nemsokára ki fogja nevezni a ma
gyar minisztériumot. E hir multévi szeptember 
óta többször fölmerült, de még eddig nem ment 
teljesedésbe. Most azonban e hir nagyobb hitelre 
talál, minek kétféle oka van. A közvélemény t. i. 
arról van meggyőződve, hogy a mostani állapo
tok sürgetőleg intik a kormányt, miszerint a nem
zet kivánatát teljesítse, s mert e mellett gr. An- 
drássy huzamosb ideig tartózkodott Bécsben, 
igen könnyen azon hit gyökerezett meg, hogy 
most a nemzet kívánsága teljesülni fog. Azonban 
a találgatás még messzebb is terjedt; azt is kezd
ték hinni, hogy gróf Andrássy Gyula hajlandó 
egy coalitionalis minisztériumba lépni Tudósitó 
azonban arról van meggyőződve, hogy Andrássy 
csak oly minisztériumba lépne bele, mely csupán 
oly elemekből állana, melyekben a 48-ki törvé
nyek hű kifejezést találnának. Tudósitó észre
vette, hogy Andrássy törekvéseinek sikerét az is 
akadályoztatta, hogy a mostani kormányférfiak 
a kiegyenlítés érdemének egy részét a maguk 
részére követelik. Ezen hangulat még nem válto
zott. Már most, ha a jelenlegi kormányférfiak 
szinte részt akarnak venni a magyar miniszte 
riuniban, gróf Andiássy e minisztériumot, mint* 
alkotmányos kormány formát, támogatni fog:a 
ugyan, de tagia csak oly minisztériumnak fogna 
lenni, mely legfölebb a Deák- és Ghiczypárt ele
meiből állana. Mert habár örvendetes tény volna 
a magyar minisztérium kinevezése, mégis a kö
vetkezményekre nézve nem mindegy, valljon e 
minisztérium oly féifiakból alakul-e, kik a 48 tör
vényekért küzdöttek, vagy olyanokból, kik a parla
menti kormány ellenei valának. Andrássy csak oly 
minisztériumnak lehet tagja, mely a közösügyi 
javaslatnak a szentesítést megnyerheti s azt szi
gorúan végre is hajtja. Oly minisztérium, mely 
az országgyűlést engedményekre akarná birni, 
csak meghosszabbítaná a mostani viszályokat. 
— Végre a „Debatte“ constatirozza ugyan, hogy 
a magyar kérdés a kormányt élénken foglalkod- 
tatja, azonban a titkos értekezleteket s minisz
teri combinatiokat alaptalanoknak mondja.

Ezeket Írják legújabban a magyar kérdés
ről. Hogy ez ügy még nincs tisztában, azt e 
zagyva hírekből megítélhetjük. Gróf Andrássy 
Gyula politikájáról mégkevesebbet tudunk, hogy 
sem biztosan megitélhetnők, váljon foglalna-e ő 
helyet egy conservativ és Deákpárti coalitionalis 
minisztériumban. Mi úgy vagyunk meggyőződve, 
hogy a minisztérium kinevezésénél még fonto
sabb azon kérdés, minő programmja lenne a mi
nisztériumnak, mert a siker e programúitól fog 
függni. A kormányzat még csak forma, ennek 
lényege a teljesen biztosított alkotmány és poli
tikai önállóság. A föliratok, igaz, látszólag a mi
nisztérium és municipiumok helyreállítására fek
tették a fősulyt; de ezt nézetünk szerint csak 
látszat, mert például oly minisztérium, mely csak 
akként járt volna el, mint a mostani dicasteriu- 
mok, szinte nem mutathatott volna föl több si
kert, mint épen a dicasteriumok. Az alkotmány 
alapjai, a politikai önállóság iránt nem lehet

semmiféle compromissum, ez oly követelmény, 
melytől egy hajszálnyit sem lehet tágítani, a 
compromissumok a pártok között csak a többi 
házikérdések körül fordulhatnak elő. A közös 
ügyi javaslatra nézve sem mondatott el még az 
utósó szó, csak annyi bizonyos, hogy ezen több
ségi javaslat az engedmények legislegszélsőbb 
határáig ment, s nem egy hazafiban támad azon 
aggodalom, váljon ily szélső határt mely nem 
elég széles arra nézve, hogy államiságunk meg
őrzésére azon kellő számú és erejű védművek ál
líttathassanak föl, képes leend-e a magyar nemze
tet megvédeni a netáni ellenséges támadások el
len? Igen is, a magyar felelős minisztériumot, 
nem csak mint a jogfolytonosság követelményét, 
hanem mint a lehető legjobb kormányzat alak
ját, helyre kell állítani, de előbb biztosítani kell 
a magyar nemzet politikai önállóságát, sértetlen 
alkotmányát, — csak ezen az alapon remélhető a 
megnyugtató kiegyenlítés.

Arad, augusztus 29.
Maholnap a minket közvetlenül érdeklő belügye 

ken kívül minden figyelmünk keletre forduland. honnan 
mind aggasztóbb hírek érkeznek. Oroszország titokban 
minden eszközt fölhasznál, hogy Törökországnak súlyos 
zavarokat okozzon. Candia kormányzója, Ismael basa 
20000 emberrel hiába indult meg a sziget fékentartására, 
újabb erősítéseket sürget. Az alatt a krétaiak már kine
veznek egy ideiglenes kormányt, mely a Törökországtóli 
elszakadást s Görögországgal! egyesülést kikiáltotta. Az 
egész szigeten a jelszó : „Unió vagy halál!' A gö
rög kormány hirszerint, kéz alatt szinte támogatja a föl 
kelőket.

Poroszország következetesen halad elő bekeble- 
zési műveleteiben, s az isten kegyelméböli királyság hi
vatalos lapja jelenti: A bekebelezett országok alattvalói 
föloldva vannak előbbeni alattvalói esküjüktől, miután 
fejedelmeiknek, mint olyanoknak tettek esküt, s szaba
dok azon pillanattól fogva, midőn e fejedelmek eltávo- 
litattak, s mások által pótolvák .... Hiába a népek elle 
nében többnyire a czél szentesitni az eszközt!

A bajor kamarák 27 én megnyittattak. Pfordten 
miniszter a Poroszországgal kötött békeszerződést azon 
nyilatkozattal terjesztette elő, hogy Bajorország önálló
sága az által nem érintetik. — Persze 30 millió ft lefize
tése s egy kis terület átengedése, a miniszter ur előtt 
semmi. — Szászország egy része nagyon sovárog a po
rosz uralomért. Lipcsében a szabadelvű nemzeti párt egy 
gyűlésben következő határozatot hozta: A német és szász 
érdekeket, Szászországnak Poroszországba bekeblezése 
által, tekintjük legjobban megóva ; de ha az lehetlen 
volna, úgy legalább a katonai és diplomatiai fensöbbséget 
kell Poroszországnak átengedni, a törvényhozást, s az 
általános közlekedési érdekeket pedig az uj Bund orgá
numainak.

Anglia legnagyobb s veszélyesebb ellenei, Amerika 
és Oroszország egymást elárasztják barátságos nyilatko
zatok, — lakomák és toasztokkal. Külföldi rovatunkban 
előfordul azon politikai czélzatu áldomás, mit az ameri
kai követ egy lakoma alkalmával mondott; most Mosk- 
vából távirják aug. 27 röl: A diszlakomán, melyet a kor
mányzó-tábornok az amerikai követség tiszteletére rende
zett, F o x amerikai követ következő toasztot mondta : 
Mindannyiszor, ha Oroszországot veszély fenyegette, 
Amerika rokonszenve hozzáfordult. Ha az amerikaiak 
szivei láthatók volnának, ugyanazt lehetne látni, mi az 
orosz és amerikai lobogók egyesülésében látható. Adja 
az ég, hogy e szövetség szivünk vérével örökre megpe- 
csételtessék. — Különben az ily toasztok nem sokba ke
rülnek az amerikaiaknak.

B u t ty i n, augusztus 27.
Tekintetes szerkesztő ur ! Városunk vegyes ajkú 

közönsége a múlt héten kellemes mulatságot talált Pol- 
hammer Ignácz bűvész előadásában, ki ügyes játéka által 
a pártolást meg is érdemié. Vidékünk a májusi zordon 
időjárás daczára, meglehetős gabona- és gyümölcstermés
nek örvend ; úgy, hogy e vidéket, tekintve az 1863-iki 
termési viszonyokat is, valódi kis Khanaannak lehetne 
nevezni. Nem mulaszthatom el, hogy iskolai ügyünkről 
ne szóljak, mely a legszomorubb helyzetben van ; mert 
valamint Buttyin, úgy vidéke meglehetős magyar kathol. 
honfiakat számlál, mindazonáltal tanítónk fizetése egy 
évre 40 ft és kevés mennyiségű gabonailletmény, — 
melyből ő, ha az uradalomtól, mint alapítótól, kántori il
letményt nem nyerne, fenntartani magát nem volna ké
pes. Azért üdvös volna, ha a vidéki birtokos urak és hon
polgárok, mint kik szinte gyermekeiket Buttyinban tanít
tatni hivatvák, de másrészről pedig egyházilag idetartoz
nak, évi hozzájárulás által fiatal nemzedékünk nevelését 
előmozdítanák. Mert, mi üdvösebb, mi szebb és dicsőbb, 
mint a fiatal sarjadékot a vallásosság és tudomány terén

neveltetni; már pedig, ha tanítónk helyzetén nem segí
tünk, úgy iskolaügyünk hátra marad ; pedig csekély ősz- 
szeggel kellene családonként áldozni, mi által egyik sem 
terheltetnék túl. Csak az a nemzet él, melynek, vallása, 
nevelése és irodalma van, tehát oda kellene törekednünk, 
hogy a fiatal honpolgárok idővel hasznosokká legyenek! 
s ha alap nincsen, úgy mit várhatunk ? Tudjuk, hogy a 
nemzet lelke, jogainak és kincsének őrangyala, a nevelés 
és irodalom !

Nevelésnek érczkarával
Ha küzd szabadság szelleme : 
Nincs hatalom, nincsen erő, mely 
Síkra szállhatna ellene ! , . .

Most Isten önnel, édes szerkesztő ur, s jövőre, ha 
szívesen veszi, többet. I m r e f y.

Többször felhívtam már vidékünk értelmesbjeit, 
különösen a lelkészeket s jegyzőket, hogy a megyénk 
egyes községeinek magyar iskolaügyéröl tudósítani szí
veskedjenek. Sokszor hallom egyiktől, másiktól, hogy 
egyes helységekben, habár magyarok is elegen lakják, 
magyar iskola épen nem létezik, vagy csak teng, de 
mindezen állapotokról részletes, adatokkal kimutatott tu
domást nem szerezhettem. Pedig mennyire óhajtanám ezt! 
Mindnyájan ragaszkodunk nemzetiségünkhöz, s óhajtjuk, 
hogy az szilárduljon, erösbödjék, de legyünk meggyő
ződve, hogy szilárdulni leginkább csak a kifejtett szel
lemi erő által fog, s hogy szellemi nemzeti erőnk fej- 
lesztessék, bizony némi áldozatokkal is hozzá kell járul- 
nnnk. Bizony nem nagy dicsőségére válik Aradmegye 
volt földesurainak, hogy sok helyütt a magyarságot el- 
nemzetlenedni engedék, úgy, hogy most nem ismerünk 
másról reájok, mint tősgyökeres magyar nevükről. E 
mulasztásokat pótolni, a magyar iskolaügyet megyénkben 
kiválóan emelni — ez egyik legfőbb, leghazafiasb köte
lességünk. Ismételten fölhívom a megye értelmesbjeit, a 
lelkészeket, jegyzőket, tanítókat s minden, a nemzeti 
ügyünk iránt érdeklett hazafit, tárják föl iskolaügyi hiá
nyainkat minden egyes helységből. Ezen ismeretek alap
ján lehet aztán a javítás rendszeres tervét is megállapí
tani. És talán sikerül, de sikerülni kell, hogy megyénk 
összes magyarsága vállvetve járuljon hozzá áldozatfillé
reivel a magyar iskolaügy előmozdításához; ez fönnma
radásunk, de autonómiánk követelménye is, ha ennek 
eleget tenni nem akarunk, az annyiszor emlegetett auto
nómiára nem vagyunk érdemesek.

Szerkesztő.

Külföld.
Mint a ,,Czas“-nak Írják, merő hazugság az orosz 

lapok azon híre, mintha a lengyelek fölkelésének Szibé
riában már vége volna, s legközelebb hiteles részletek 
közlésével Ígéri e fölkelés egyre terjedésének valódiságát 
bebizonyítani. Ha a fölkelés elnyomatott s veszélyes nem 
volna, — kérdi — miért ment volna Szelasznikow muszka 
tbk és Milnoski kapitány a felkelőkhez, hogy velük egyez
kedjék s nekik kormánya nevében Ígéreteket tegyen, mi
szerint nem fognak megbüntettetni, ha a fegyvert le
teszik ? De a felkelők okosak voltak, s okulva a múlt ta
pasztalatain, nem hittek az Ígéreteknek. Levelező fenn
tartja állítását, hogy az Irkutskbani ütközetben 2 muszka 
ezredes és 22 tiszt elesett. A foglyokkali bánásmód — 
Írja — valódi mongolí, s emlékeztet azon kegyetlensé
gekre, mikről a régi krónikákban olvashatni. Éhség és 
kancsukázás a mindennapi kenyér. Lakásuk nincs, ha 
csak a földbevájt lyukakat nem akarjuk emberi lakok
nak nevezni.

Az Egyesültállamok és Oroszorság közt a barátság 
nagyon is feltűnő módon tápláltatík, s nem csalódunk, ha 
a kölcsönös szívélyesség e fitogtatásait legföképen An
glia ellen intézettnek tekintjük. Mint Írják, az amerikai 
követséget moszkovai útjában minden állomáson lelkese
detten üdvözölte a muszka nép. Nowgorodban a követ
ségnek a kormányzóság egy felirata nyujtatott át. Aug. 
25-én pedig, az amerikai követség tiszteletére a „kölcsö
nös támogatás“ clubban adott diszlakománál Fox rendkí
vüli amerikai követ a reá mondott toastot a következő 
szavakkal viszonozta : „A társulat jelszavának a „kölcsö
nös támogatás“-nak Oroszország és Amerika között is ér
vénynyel kell bírnia. Amerika mindig kész Oroszország
nak kezet nyújtani.“

Múlt szombaton adta át a porosz királynak a felira
tot a porosz képviselöház küldöttsége. Egy miniszter sem 
volt jelen, — csak egy hadsegéd. Forkenbeck olvasá fel 
a feliratot, melyre a király könyv nélkül felelt. Szavai ne
hezen elégítik ki — a szabadelmü pártot.

A távirat szerint a beszéd így hangzik :
A király örül annak, hogy a felirat majdnem egy

hangúlag elfogadtatott, a mi a nép egyetértéséről tesz ta
núságot. A képviselöház jogosan mond először is hálát az 
Istennek, minthogy ennek oltalma nélkül oly rendkívüli 
eredményeket, minőket a világ még alig látott, kivívni 
nem lehet. A köszönet a hadsereget is megilleti. A király 
maga is hálát mond az Istennek, hogy öreg napjaiban öt 
szemelte ki arra, hogy a poroszokkal a poroszokért oly 
nagy eredményeket kivívjon. Most már el fogják ismerni
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a reorganisatio előnyeit. A kormány soha șe vonta ke't- 
ségbe a budgetjogot. Az indemnitás értelme szerint több 
ízben hozatott javaslatba. Sajnos, hogy azelőtt nem lehe
tett egyetértésre jutni. Ez esetre az alkotmányban nincs 
paragraphus. Ha hasonló eset ismét előfordulna, a király 
kénytelen volna az államrend fenntartása szempontjából 
ismét úgy cselekedni; de ily felirat után hasonló viszály 
elő nem fordulhat. A felirat mindent tartalmaz, a mit a 
király óhajthatott volna.

A német szövetség fölbomlási folyama az aug. 24-ki 
szövetségi gyűléssel ért véget. Ez volt az 1816 bán no- 
vemb. 5 én megnyilt, az 1848. forradalom után 1851 ben 
máj. 31-kén újra alakított gyülekezetnek utolsó gyűlése. 
A hivatalos jelentés arról ekkép szól: A szövetségi gyű
lés mai gyülekezetében még nehány rendelést tett igazga
tási ügyekben, és elhatározta, hogy miután a háboruese- 
mények és a béketárgyalások folytán a német szövetsé
get mint feloszlottat kell tekintenie, tevékenységét a mai 
üléssel befejezi, és hogy erről a nála meghitelt külföldi 
kormányok képviselői is tudósitandók. Egyszersmind 
ideiglenesen rendelkezett a szövetségi vagyon fölött, mig 
e tekintetben az ezelőtt a szövetségben egyesitett kormá
nyok a további alkalmas rendszabályokat meg fogják 
tenni, és ez utóbbi figyelmébe ajánlotta a szövetség hi
vatalnokait és szolgáit, valamint azon egyéneket, kik a 
szövetségtől nyugdíjban vagy gyámolitásban részesültek, 
jövedelmi, nyugdiji s gyámolitási igényeiket illetőleg, mi
után a szövetségi határozatokon alapuló minden nem jö
vedék kifizetése egyelőre elrendeltetett.

Mint láthatni, a szövetséggyülés még vég órájában 
is megtartotta diplomatico bureaucratiai jellemét, melyet 
50 évi léte alatt egy perczig sem tagadott meg. A német 
népért mint egészért a szövetséggyülés soha sem tett 
semmit.

Utolsó posta.

A prágai „Politik“ Írja aug. 28 : B e 1 c r e d i gróf 
a Császár megbizásából a Deák párttal al
kudozik egy magyar minisztérium alakí
tása végett.

Francziaország nagyszerű ló vásárlásokat tesz, s a 
kellő mennyiségű lovak csaknem mind megszerezve van
nak. — Az olasz kormány elrendelte, hogy a n y o 1c z- 
van gyalogezred egy-egy hatodik zász
lóaljjal szaporittassék.

B é c s , aug. 28. Menabreát holnap Császár ő föl- 
sége kihallgatáson fogadandja. — Az osztrák-olasz érte
kezletek megkezdődtek. — Ausztriát B u r g e r és

i W i m p h e n képviselik. — A hitelintézet a már előre 1 
hirdetett obligatio-eladást magára vállalta.

Prága, aug. 28. Ma itt a béke-ratificatiók kicse
réltettek.

Vegyes tudósítások.

Mint tudva van, báró Wenckheim Balá békésme
gyei főispán Békés, Csanád, Csongrád s Aradmegyék ín
ségügyi királyi biztosnak van kinevezve s rendelkezése 
alá egyelőre az őszi vetőmagra 200,000 ft utalványozta- 
tott. O méltósága ennek következtében szeptember hó 
1-sejére magához hivá a szomszéd 3 megye főispánjait, 
ez alkalommal járandván el az utalványozott összegnek 
a 4 megye közt az Ínség és szükség arányához képest le- 
eendö fölosztásában.

* Gyulán aug. 14 e óta Aradi Gerő vidéki színtár
sulata működik.

* (Ember evők.) Mint a ,,Patrie“ írja, az uj 
Hebridákon uralgó ama szokás következtében, hogy 
a bennszülöttek emberhússal élnek, az ott letelepedett an
golok mind odahagyták a szigetet, és Uj-Caledoniába, 
franczia felelősség alá menekültek. E körülmény ismét 
azt eredmédyezte, hogy a benszülöttek, idegenek hiányá
ban, egymást pusztítják, a jus fortioris elmélete szerint. 
Először a gyermekeket öldöslik le, aztán a leányokra ke
rül a sor, végre a férfiak egymás ellen kelnek a harezra, 
melyben a gyengébbek áldozatul esnek. Ily módon csak 
az erősek maradnak életben, de utóbb ezek is felfalják 
egymást. Mi lesz e szigetből ? kérdi a „Patrie“.

Békésmegyei gazdasági egylet.
Figyelmeztetés. A békés megyei gaz

dasági egyesület f. é. szeptember lÜ-én (hétfőn) 
délelőtt 9 órakor Csabán a kaszinóban igazgató választ
mányi gyűlést tartand.

Főtárgya az i n s é g ügy, s erre vonatkozólag a 
közgazdasági szakosztály jelentése.

Ugyanez alkalommal egyesületünk nem mulaszt
hatja el, hogy meg ne emlékezzék azon nagy veszteség
ről, mely hazánkat, nemzetünket közelebbről Klauzál 
Gábor halála által érte. Benne nemcsak politikai szónok, 
bölcs államférfi, rendületlen hü hazafi, de az ipar, keres
kedés, közgazdaságunk első sorban álló munkása dőlt ki; 
s e minőségben közelebbről érdekelvén a gazdaközönsé
get, emlékét körünkben felújítani s maradandóvá tenni 
a közgazdasági szakosztály által T r e f o r t Ágoston egy
leti alelnök ur kéretett fel s vállalkozott.

A választmányi gyűlés bezártával, a tanácskozás 
k ö z g y ű 1 é s s é alakul, hogy az újonnan 6 évre aláirt 
tagokkal újra szervezkedjék. — Ez okból nemcsak a vá
lasztmány tagjai, de minden régi és uj egyleti tagok e 
gyűlésre tisztelettel meghivatnak.

Azon t. urak, kik taggyüjtésra felkérettek, s az alá
írási iveket még be nem adták, ismételve kéretnek ez 
iveket sept. 9-ig alulírotthoz beküldeni.

Végre figyelmeztetnek az összes t. tagok é vi ille
tőségük beküldetése vagy behozatalára.

Kelt B.-Csabán, 1866. aug. 24.
Igazgató elnöki megbízásból

Kemény Mihály, 
egyl. titkár.

Aradi dELlegfylet.
F. évi szeptember hó 1 én a helybeli város-erdőben 

fényes dallal-egybekötött tánczestély fog tartatni, melyre 
a t. ez. közönség egész tisztelettel ineghivatik. — Csa
ládi-jegy 1 ft, személy-jegy 40 k.-. Kezdete 8 órakór. —

A rendezőség nevében: Krón Kálmán.

NYÍLT TÉR. *) 

1866. szeptember elején nyerhet 
a. Ri tesz.

Az 1864-diki államkölcsön-huzásra, 
melyben a főnyeremények 200,000, 50,000, 15,000, 
10 OOO, 5000 ft. s a t. összesen 1000 nyeremény. E 
húzásra alólirottaknál ígérvények még kaphatók.

Bettelheim testvérek.
Vidéki bérmentes megrendelések pontosan teljesit- 

tetnek.

*) Az e rovatban foglaltakért csak a sajtóhatóság irányában vállal 
felelősséget a szerkesztő.

Távirati 
a bécsi börzéről

tudósítás
1866. aug.29 én.

5°/» Metalliques............. 64.30
Nemzeti kölcsön .... 69 .25 
18 60. évi kölcsön .... 7 9 8 5 
Bankrészvény................ 730.—

Hitelintézet................... 157 30
Váltó Londonra.............130 60
Ezüst................................. 128-75
Arany............................. 6.17

Felelős szerkesztő: Környei János.

HIRDETÉSEK.
’ TT -I . 612-2.13 '

Helyiségváltoztatás.
Liebig János és társának 

schwarzwaldi 
ÜVEGGYÁRÁNAK RAKTÁRA 

(ezelőtt az uj Winkler házban) j elenlgig’
09 egyesülve

s

porczellán- és kőedény-raktárával 
Aradon, a lőtéren 11. sz., Hoffmann Antal, 

(ezelőtt Meszlényi-féle házban) van,

S!6. M. 622—1

Cs. k. szab, tiszavidéki vasút.

áruit, mint ezelőtt, most is gyári árakon adja el. 
Törött üveg ugyanott a legmagasabb áron vétetik meg.

(A Gácsországban uralkodott ínség alkalmából leszállí
tott vitelárnak megszüntetése.)

F. évi márcziushó 1-jétől fogva, a Gácsországban uralkodott Ín
ség tekintetéből, gabona, hüvelyes vetemények, kukoricza és őrlött 
termények Kassára való szállításánál érvénybe léptettetett 20 %-nyi 
vitelármérséklés, — tekintettel a bevégzett idei aratás eredményére, — 
ezennel megszüntetik.

F. évi szeptemberhó 1-jétől fogva a megnevezett szállítmá
nyokra nézve tehát az ezelőtti, t i. az 1864. évi augusztushó 20 ki ki
vételes árjegyzés fog érvénybe lépni.

Bécs augusztus 27. 1866.

_______________Az igazgatóság.

“»/t«.!«. 623-1.3
r

Árverési hirdetés.
Alólirott által közhírré tétetik, misze

rint Kiss Zsigmond felperesnek 19 ft 45 kr. 
töke és járulékai követelése miatt Anutzi 
sora Pera ingatlanai u. in. világosi tjk 
986, sz. a. jegyzett 200 ftra becsült háza, 
beltelke 220 ftra becsült % külállományi 
földje, 20 ftra becsült szöllöje, Román-Vi
lágos községházánál d. e. 9 órakor 1866- 
évi szeptemberül» 28-ik napján becs
áron alul is végrehajtási árverésen el fog
nak adatni.

Az árverési feltételek alulírottnál Gal- 
sán megtekinthetők.

Kelt Galsán 1866. éviangusztushó 28 
napján.

Sorbán István,
t. szolgabiró.

“%>«.• P. sz. 624-1.3

Árverési hirdetés.
Alólirott által közhírré tétetik, misze

rint Aradmegye t törvényszékének 13<7/i888. 
sz. a. végzése folytán Andrényi Károly fel
peresnek 260 frt töke és járulékai követe
lése miatt Bozse Zacharie ingatlanai u. m. 
rnagyarádi tjk. 337. sz. a. jegyzett 200 ftra 
becsült háza, beltelke, 300 ftra becsült */. 
földje, 1200 frtra becsült szöllöje Magyarád 
községházánál d. e. 9 órakor 1866. évi ok- 
toberhö 11-ik napján becsáron felül, 
vagy becsáron, mi ha meg nem Ígérteinek 
1866. évi novemberhó 16-ik napján 
becsáron alul is végrehajtási árverésen el 
fognak adatni.

Az árverési feltételek alulírottnál Gal
sán megtekinthetők.

Kelt Galsán, 1866. évi augusztushó 25. 
napján.

Sorbán István, 
t. szolgabiró.

_ 621-1.3

Árverési hirdetés.
Ifj. Kovák Péter tömegéhez tartozó pernyávai kert és ház, vala

mint a radnai utón levő házhely f. évi szeptember 7-én délutáni 3 
illetőleg 4 órakor a helyszínén tartandó nyilvános árverés utján el
adandó lesz.

JVdEály Credo,
mint t. gondnok.

F 626-1

Hirdetni eny.
Kovaszincz hegyközsége részén lévő tisztelt szőllőbirtokos ura

kat ezennel tudomásba tenni siettem, miszerint jövő szeptemberül) 
2-án szent mise kihalgatás után, Kovaszinczon a községházánál hegy
széket tartani szándékozván, megkerestetnek, miszerint a fentirt na
pon és helyen, a tartandó tanácskozásban megjelenni szíveskedjenek.

Radnán, augusztus 18-án 1866.
Michájlovits Lázár,

hegykapitány.
tör. 616—2.3

Árverési hirdetés.

Az aradi e b. kir. váltólörvényszéknek 
f. é. 3216. sz. a. kelt árverési végzés foly
tán Borngásser Adám paulisi lakostól Frid- 
sei Katalinnak 665 fi 75 kr. löké és járulé-

kai fedezésére lefoglalt házi bútorok, kü- 
lönbféle nagyságú vas és faabroncsos hor
dók f. é. szeptemberhó 3-án reggeli 8 
órakor Paulison a nagy vendégfogadóban 
készpénz fizetés me lelt közarveresen el 
fognak adatni, mire a venni kívánók ezen
nel meghivatnak.

Radna 21. augusztus 1866.

”’/is«s-ik számhoz. 61 1—3.3
Árlejtés! hirdetés.

Szeptemberbe 2 án reggeli 10 
órakor az alólirt hivatalnál árlejtés 
fog tartatni, a mondorlaki cs. k. 
erdészi laknak 387 forint 31 kraj 
czárral engedélyezett kijavítására 
nézve.

Bánatpénzül az elvállalt ősz- 
szegnek 10% határoztatik.

Az illető tárgyiratok e hivatal
nál megtekinthetők.

Kelt Aradon 1866. év augusz
tushó 25-én.

Az állammérnöki hivatal.

,67. sz. p. t. 617—2.3

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, miszerint néhai Ni- 

kits Demeter volt fönlaki lakos hagyatéká
hoz tartozó és 1050 ftra becsült Fönlakon 
fekvő 420. számú ház és % telekföld tek. 
temesmegyei árvaszéknek 2b91.számú vég
zése folytán f. évi szeptemberhó 17-en 
és szükség esetén oktoberhó 15-én min
dég reggeli 10 órakor Fönlakon a helyszí
nén nyilvános árverésen eladatik; az árve- 
relni szándékozók 10% bánompénzzel hi
vatnak meg ; az árverési feltételek e bíró
ságnál tekinthetők meg.

Kelt Uj-Aradon 1866. évi augusztushó 
24-kén.

Cliapó Elek,
m. esküdt.

*89. sz. pt. 625—1.3
r

Árverési hirdetés.
Ezennel közhírré teszem, miszerint a 

tekintetes árvatörvényszék e f. évi május 
hó 20-án 2801. sz. a. kelt végzés megha
gyása folytán Rélháton elhalt Bolojer Pé
ter hagyatéki 105. sz. alatti zsellér háznak 
a 380 frt becsáron alóli eladását elrendel
vén, minek folytán az árverést a helyszínén 
Rétháton c f. évi szeptemberhó 16-án 
d. u. 3 óráját azzal tűzöm ki, hogy akkoron 
a fenni nevezett zsellér ház a legtöbbet 
érte ígérőnek el fog adatni.

A venni szándékozók az napra 10% 
bánompénzzel ellátva ezennel meghivatnak.

Kelt Uj-Aradon 1866. augusztushó 24.

6%96,.p. 619-2.3

Árverési hirdetés.

Alólirott szolgabiró mint végrehajtó 
biró által közhírre tétetik, miszerint Hász- 
ler Adalbert 300 frt tőke s járulékai fede
zése czéljából Kovács Lajos lauezi birtokos 
úrtól biróilag lefoglalt 25 holdnyi téren 
termett s már letakaritott zab, készpénz fi
zetés mellett Tauczon a parazsinai pusztán 
f. évi szeptember 6-án d. e. órákban 
közárverésen biróilag eladatni fog.

Ágris 1836. aug. 24-én.
Nicora Dávid, 

szolgabiró, 
mint végrehajtó biró.

Chapó Elek, 
m esküdt, 

mint kikü'dölt biró.

177/i888. p. 620 -2.3
r

Árverési hirdetés.
Alólirott szolgabiró mint végrehajtó 

biró által közzé tétetik, miszerint a te
kintetes aradi I. b. vltótörvszék f. é. máj. 
14-röl 2078. sz a. kelt végzése folytán 
Kirseh Henrich részére Kovács Lajos tau- 
czi birtokos úrtól biróilag lefoglalt 15 hold
nyi földön termett s már letakaritott zab 
készpénz fizetés mellett f. é. Szeptember 
6-án d. e. órákban Tauczon a parazsinai 
pusztán eladatni fog.

Ágris 1866. augusztushó 24-én.

Nicora Dávid,
szolgabiró, 

mint végrehajtó biró.

16í». törv. 614 — 2.3
r

Árverési hirdetés.
Alólirott zárgondnok által közhírré té

tetik, miszerint néhai Samarich Antal ha
gyatékához tartozó radnai hegyen létező 
ez évi szöllö termése nyilvános árverés ut
ján Radna községházánál a legtöbbet Ígé
rőnek 200 ft becsérték kikiáltásával f. évi 
szeptemberhó 17-én d e. 9 órakoréi 
fog adatni ; a hová a venni szándékozók 
azzal hivatnak meg, hogy a becsérték után 
10% bánompénzt előre, a vételárt pedig a 
leütés után azonnal letenni köteleztelaek.

Radna, 23-ik augusztus 1866.

7‘%885. t. 606-33

Árverési hirdetés.
A pécskai kerületi szolgabiróság részé

ről ezennel közhírré tétetik, miszerint ai 
aradi e. b. kir pénzügyi ügyészségi kiren
deltségnek mint felperesnek Almási János 
és neje német-peregi telepitvényesek elleni 
kereseté! en alperesektől lefoglalt 6 hold 
buzavetésnek s a 151. számú telepitvénye» 
háznak, a helyszínén Némel-Peregen nyil
vános árverés utján leendő eladatásául f, 
évi szeptemberhó 1 sö napjának <1. e. 
10 órája ezennel kitüzetik.

Az árverési feltételek az aradi cs. kir. 
pénzügyi ügyészségi kirendeltségnél meg
tekinthetők.

Kelt Pécskán augusztusiad 19-én 1866.
Constaiitiiiovics Gábor,

t. esküdt m. végrh. biró.

Laptulajdonos Bettelheim Vilmos. — Arad, 1866. Nyomtatja s kiadja Réthy Lipót. (Fö'tér, a t. Minoriták zárdájával szemben.)
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